

CARTA ABIERTA

LA CARRETERA DE SIERRA NEVADA

A LA OPINION GRANADINA

Las breves y elocuentes líneas con que el Ilustre Ingeniero don Juan J. Santacruz honra las columnas de «La Publicidad» en su número del día 21 del actual, me deciden a levantar mi modesta voz en apoyo de una idea que hace tiempo debió concebirse y ponerse en práctica con la decisión y entusiasmo con que debe ser acogido cuanto redunde en esplendor y provecho de la patria y en honor y gloria de sus hijos. La modestia del preclaro autor de la carretera de la Sierra no ha podido menos de sentirse herida al ver cómo se reciben, se juzgan y enaltecen en el extranjero las obras nacionales que en España, no obstante su mayor importancia y trascendencia, apenas son conocidas y a veces menospreciadas.

Tratan de escalar los franceses las alturas de los Alpes, con una carretera que permite subir en automóvil a una cota de 2769 metros y ya han propalado la noticia por todas partes y hasta han organizado los festejos con que se ha de inaugurar obra tan trascendente. Aquí, en cambio, hace ya algún tiempo que se sube en automóvil hasta los 2.900 metros, y muy pronto se llegará a los 3.200 metros, sin que nadie, aparte de los naturales de la región,

favorecida con tan importante obra, se ocupe de ello ni le dé la menor importancia. Hora es, pues, aunque tardía, de escuchar el toque de atención del Ilustre Ingeniero, y por mi parte, en nombre de estos alpujareños favorecidos por esa obra verdaderamente titánica, brindo a los granadinos la idea de constituir una Junta que se encargue de difundir por España y por el extranjero la noticia de la pronta terminación de esa obra colosal, publicando fotografías de esos parajes y perspectivas sin igual en el mundo y organizando también el programa de los festejos con que ha de solemnizarse la subida en automóvil al Veleta, entre cuyos festejos y ceremonias entiendo que debe figurar en primera línea el descubrimiento, en presencia del jefe del Estado y de una representación de su Gobierno, de una estatua, un busto, una lápida, de algo en fin que perpetúe de una manera indeleble la memoria del preclaro autor de esa magna empresa, que tantos beneficios ha de reportar a Granada y su provincia y tanto lustre y gloria ha de acarrear asimismo a la Ingeniería española.

ANTONIO PÉREZ ESTEVEZ

Capileira 22 de Septiembre 1932.



MADRID.—Rosa Martín, de veintidós años, muerta por su esposo, Macario Peláez.

A. LAGO

Médico Cirujano y Dentista

de regreso, reanuda su consulta. Reyes Católicos, 26, de 11 a 1 y 3 a 6

Granada-Lisboa en motocicleta

En la madrugada del jueves, el conocido motorista practicante del Hospital don Miguel Carrasco, saltó en motocicleta con dirección a Lisboa.

El señor Carrasco hará el viaje en dos etapas y el regreso lo efectuará en igual forma.

Información municipal

Se estudiará la solución que deba darse a las obras de las Casas Baratas

Para estudiar la solución definitiva que ha de darse a las suspendidas obras de las Casas Baratas de las Eras de Cristo, se designó una ponencia integrada por el delegado de la Comisión de Fomento, y los concejales señores Fernández Montestinos, Sanz Blanco y Morenilla.

Estos ediles, en unión del arquitecto municipal señor Ojag y el contratista de las Casas Baratas señor Carrión, estuvieron ayer por la mañana visitando aquellas obras con objeto de ver la forma de destinárselas a otro fin.

El señor Rodríguez Ojag quedó encargado de hacer el correspondiente proyecto que sea más adaptable.

Cafeteros y vecinos

El alcalde fué visitado por una comisión de vecinos de la calle de San Luis, que se quejó de que el café del distrito les exigía que hicieran por su cuenta nuevas cafeterías.

El señor Yoldi les dijo que el café a que aludían no tenía otra misión que la de obtener los nombres de los beneficiarios para después comarbarlos que tomadores debían responder a cada uno.

La entrega del Estatuto

Besteiro no irá a Barcelona por tener que guardar reposo absoluto

Madrid 23.—El presidente de las Cortes, señor Besteiro, ha manifestado a los periodistas que su estado de salud no le permite asistir al acto de Barcelona para la entrega oficial y solemne del Estatuto de Cataluña.

Por prescripción facultativa el señor Besteiro guardará absoluto reposo hasta que se reanuden las tareas parlamentarias.

La concentración republicana

Actitud del partido republicano radical socialista

Señor don Luis Fajardo (León Ferrán)

Mi querido amigo: Hemos venido leyendo con interés sus extensas cartas llenas del mayor entusiasmo y en pro de una unión de todos los republicanos de Granada, cartas que no hemos podido contestar antes, porque, para hacerlo, precisábamos el acuerdo del Comité Ejecutivo, lamentando esta circunstancia que ha dado lugar a que su impaciencia se desete y lance a cuatro vientos unas censuras que no recogemos, porque suponemos no vienen para nosotros dirigidas, teniendo en cuenta su afecto por nuestro partido y los que modestamente formamos en él.

El P. R. S. ha estado, continuará estando, y no dejará de estar siempre en vanguardia para cuando él tenga necesidad la República.

Nuestro partido tiene un programa que acetamos disciplinados todos los afiliados y es labor del mismo propagar su idealismo hasta conseguir ver realizado éste.

Todos los partidos republicanos pueden contar con el modesto, pero muy noble y leal apoyo de nuestra agrupación de la provincia en el camino que se ha trazado la República y siempre que ésta lo precise; pero al llamamiento que usted, mi querido amigo, nos hace no podemos acudir sin antes conocer su fin y que después nuestras asambleas consulten lo que en el caso proceda, visto que sólo ellos tienen en nuestra organización únicos poderes para el caso que usted nos plantea.

Si he de permitirle indicarle que un republicano de abolengo como usted, de reconocido fervor a la causa, competente con la pluma y la palabra y de dotes repletos en abundancia, sería de eficacia suma su incorporación en un partido de lucha, donde podría prestar un gran servicio a la causa porque todos los hombres de izquierdas propugnamos.

Me reitero de usted atento afectísimo amigo s. s. q. e. s. m. r.

Miguel RODRIGUEZ

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Los funcionarios

«Luz», comentando el proyecto de Estatuto de Funcionarios dice: «Los Estados modernos han tenido que aumentar su burocracia. Mas no por capricho. El Estado ha extendido enormemente sus funciones, que sólo pueden realizarse por medio de funcionarios. Y esas funciones son cada vez más complejas y delicadas, exigen inteligencia y técnica en no menor proporción que una Empresa ingenieril particular. El problema de la burocracia no es tanto el de su disminución como el de su adecuación; no es tanto el de su cantidad como el de su calidad. La cuestión estriba en proporcionar en número a los servicios que debe desempeñar y en calidad a la naturaleza compleja y delicada, haciéndolos desaparecer a la vez esa desiguales injusta, caprichosa, y las trabas que actualmente impiden al Estado constituir una burocracia competente».

Era hora ya de que se intentara una reforma en el Estatuto de funcionarios se tuvieran en cuenta todos esos puntos de vista para buscar una fórmula armónica. Creemos que la Comisión interministerial ha enmendado, la conveniencia del funcionario, antes incompatible con la de Estado, resulta en el proyecto ser también la de éste. Y viceversa, el interés del Estado se confunde con el funcionario. El sistema de quince años borra todos los inconvenientes de las plantillas actuales; permite las amortizaciones, permite la selección, permite, en fin, asegurar el presupuesto de clases pasivas por alargamiento de la edad de jubilación, sin producir la parálisis de las carreras. El sistema de clasificación sistemática de los Cuerpos en tres categorías borra las desigualdades injustas. En fin, la selección hace posible la cualificación del personal responsable y acreuivo.

A la República corresponderá—si se aceptan estos tres principios esenciales—en fin, asegurar el presupuesto, una reforma honrada y eficaz de la burocracia, beneficiosa para el propio Estado. El propósito de modernidad, que debe ser más bien imperativo de nuestro Estado republicano, quedará conseguido también en este aspecto de su organización interior».

La buena doctrina

Con este título escribe «El Sol»: «En su corto viaje por Galicia, el señor Azaña ha dirigido a la guarnición de La Coruña un saludo altamente ejemplarizador.

Una vez más, en el propio seno de los interesados, se aborda y comenta la misión y finalidad del Ejército. De los labios del ministro de la Guerra fluye la buena doctrina militar, que hoy hace posible en el mundo una desmitificación exacta de funciones entre lo que es el orzo armado de un país—la noble seguridad de ser fuerte—y el imperio civil de la vida moderna, que ampara todas las preocupaciones de mejoramiento político y social».

Como un comentario a su obra en el ministerio de la Guerra, este discurso del señor Azaña, repite el idealismo básico de que el Ejército, potente en toda su eficacia, racionalmente trabado en su sentido profesional, debe vivir alejado de las luchas políticas, atendido a una constante preocupación técnica e ilusionado con el mejor rendimiento del servicio».

Estas ideas van infiltrándose de modo seguro en el ánimo de nuestros cuadros militares. La profesión de las armas quiere a ser lo que siempre debió haber sido. Un país joven necesita imprescindiblemente del apoyo de un brazo fuerte; pero las armas no son nada, no significan nada, si no representan, a la vez que su propio poderío, el del pueblo».

«Afortunadamente, el bloque de la defensa republicana está en el pueblo. El pueblo no distingue de partidos ni de personas. Sabe que la República es suya y la defenderá colectivamente, con una el tesón que aconsejan las circunstancias».

Pero no se puede hablar de eliminaciones famulantes, de anulaciones de figuras eminentes del régimen, cuando tanto necesita éste del concurso de todos aquellos hombres que ofrecieron su responsabilidad y su nombre a la causa de la revolución».

Esta mal el murmullo antisocialista dentro de casa. Es el mal el antisocialismo que algunos republicanos cultivan con ánimo de sucesión. Esta mal esa labor de descreditarlo emprendida contra personas y cosas que merecen el respeto de la opinión republicana».

Cada vez que vemos en diarios o revistas que se llaman de izquierda disquisiciones tendentes a diezmar las filas revolucionarias, aunque tengan un sentido de fronda contra la República, comprendemos cuánta es la necesidad de emprender una tenaz campaña contra el confusionalismo inconsciente o voluntario que de tal modo se manifiesta.

¡Ojalá la Conjunción republicano-socialista que afirmó y ha afirmado la República, subsistiera totalmente!

¡Ojalá volviéramos a ella para colmar el robustecimiento de lo que tanto trabajo costará! Pero si han de ser inviables algunas divisiones, téngase al menos presente que a los hombres de la revolución hay que estimularlos y alabarlos, en cualquier instante, de usados y sospechosos injustas.

Ast entendamos nosotros la emoción civil de esta España de 1932».

«Los hombres de la Revolución»

«Afortunadamente, el bloque de la defensa republicana está en el pueblo. El pueblo no distingue de partidos ni de personas. Sabe que la República es suya y la defenderá colectivamente, con una el tesón que aconsejan las circunstancias».

Pero no se puede hablar de eliminaciones famulantes, de anulaciones de figuras eminentes del régimen, cuando tanto necesita éste del concurso de todos aquellos hombres que ofrecieron su responsabilidad y su nombre a la causa de la revolución».

Esta mal el murmullo antisocialista dentro de casa. Es el mal el antisocialismo que algunos republicanos cultivan con ánimo de sucesión. Esta mal esa labor de descreditarlo emprendida contra personas y cosas que merecen el respeto de la opinión republicana».

Cada vez que vemos en diarios o revistas que se llaman de izquierda disquisiciones tendentes a diezmar las filas revolucionarias, aunque tengan un sentido de fronda contra la República, comprendemos cuánta es la necesidad de emprender una tenaz campaña contra el confusionalismo inconsciente o voluntario que de tal modo se manifiesta.

¡Ojalá la Conjunción republicano-socialista que afirmó y ha afirmado la República, subsistiera totalmente!

¡Ojalá volviéramos a ella para colmar el robustecimiento de lo que tanto trabajo costará! Pero si han de ser inviables algunas divisiones, téngase al menos presente que a los hombres de la revolución hay que estimularlos y alabarlos, en cualquier instante, de usados y sospechosos injustas.

Ast entendamos nosotros la emoción civil de esta España de 1932».

Los jornaleros de la jornada

La minoría radical había cumplido su promesa de ausencia y sólo un representante de la fracción política de la extrema derecha ocupó un escaño en el salón de sesiones.

Ambiente hostil en el público; los días forman corcos en el salón, haciendo comentarios. El señor María Forero habla en voz alta del debate que piensa plantear. Llega el alcalde. Se oyen voces en los pasillos. Incidente más o menos, se presaga el resultado del Cabildo».

Empieza la sesión

A las ocho menos cuarto toma asiento en el sillón presidencial el señor Yoldi, abriendo la sesión. Asisten los señores Corro, Baquero, Remírez, Caballero, Lozano, Fajardo, Salinas, Fernández Rosillo, Guerrero, García Ponce, Gómez Juárez, Fernández Montestinos, Comino, Molina Díez, Valenzuela, Gómez Román, Corro, Marín Forero y Romero de la Cruz.

La barra se llena de público entre continuas voces. Comienza la campaña del alcalde a funcionar.

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

El debate sobre la situación de la Alcaldía

El señor Marín Forero, antes de que el secretario diera lectura al orden del día, pide la palabra, diciendo: Señores concejales, señor alcalde.

El alcalde contesta al señor Marín Forero y le dice si su intervención tiene relación con el acta. El edil referido contesta que se trata de una proposición incidental, y con este carácter el señor Yoldi le concede la palabra.

El señor Marín Forero: En estos momentos graves porque atraviesa la vida municipal, yo quiero elevar mi voz al Cabildo, libre de pastos pero firme en mi criterio. Señor alcalde, yo os ruego, yo os pido os exijo en nombre de Granada, que presentéis la dimisión de vuestro cargo.

(Voces en la barra: Muy bien, muy bien)

¿Dónde está Barrera?

Un registro sin resultado positivo

Barcelona 23.—Se ha verificado un registro en una finca de Moncada, ante la posibilidad de que pudiera estar escondido allí el ex general Barrera.

Este registro resultó también infructuoso.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

Después de un escándalo sin precedentes, el señor Yoldi

presenta la dimisión irrevocable de la Alcaldía

Y la sesión tiene que levantarse sin discutir otros asuntos. Un incidente entre los señores Fajardo y Guerrero

«Sin perjuicio de hacer un comentario más amplio, hemos de lamentar y censurar el espectáculo de anoche en el Ayuntamiento. Y hemos de hacer constar que la grave situación del Ayuntamiento exige e impone que todos los elementos municipales se unan desde hoy mismo para resolver patrióticamente una crisis que amenaza con un total naufragio de la vida municipal. Por el interés de Granada, por la defensa de los valores ciudadanos, por el decoro de la Corporación, hay que resolver este hondo problema con generosidad, con patriotismo y totalmente al margen de las pasiones políticas».

No debe prolongarse la situación creada más que el tiempo absolutamente preciso para que el Ayuntamiento pueda elegir el alcalde que la ciudad necesita. Un alcalde que conozca las realidades de la ciudad y sepa recoger los anhelos públicos. Y hemos de agregar, reflejando lealmente nuestro pensamiento, que dada la composición política de la Corporación, el nuevo alcalde sólo puede y debe salir de las filas del partido socialista. Hombres hay dentro del partido socialista que pueden y deben imponerse este sacrificio en cumplimiento de inexcusables deberes».

La barra interrumpe nuevamente. Voces: Es el pueblo, es el pueblo. El señor Marín: Sí, el pueblo; de donde yo soy concejal.

El señor Yoldi: Ese público no representa al pueblo. Es una barra preparada por el señor Marín.

El edil aludido protesta y después continúa. Dice que toda Granada se ha hecho solidaria de la carta que publicó pidiendo la dimisión del alcalde y que éste debió interpretar aquel sentir.

Los señores Lozano y Ramírez: Eso no es verdad.

Ambos concejales se levantan, haciendo protestas y afirmando que la barra no representa al pueblo.

(Sigue la bofetada entre el público. El señor Yoldi toca la campanilla repetidas veces.)

El señor Marín: Mi proposición tiene dos puntos fundamentales: Demuestra el fracaso del alcalde y hacer patente su carencia absoluta de iniciativas para resolver los problemas esenciales del Ayuntamiento. ¿Podrían calcularse los perjuicios que se han causado con la confesión, que ha habido de repetirse, de

las matrículas del impuesto de Inquilinato? ¿Qué se ha hecho del arbitrio que grava los solares sin edificar y sobre el que propuse se efectuaron las correspondientes matrículas para obligar al tacano y sordo capital granadino a construir? Yo creo que el pavimento de la Carrera de Genil es perfectamente inútil, pues empezada la campaña remolchera, los carros la destruirán. Se ha podido ejecutar en su lugar la obra del Camino de ronda.

Precazo S. S. en el famoso empréstito de los cinco millones, que han quedado reducidos a uno. No dudo de que esté S. S. animado de los más nobilísimos deseos; pero lo cierto es que no cuenta con la confianza suficiente del Poder central ni mucho menos del capital granadino. Examine S. S. su conciencia con su republicanismo de buena fe, y vea la forma de presentar cuanto antes su dimisión, dejando paso a

otro hombre que quizás tenga más suerte que S. S.

Y ahora a vosotros, señores socialistas, que representáis a la mayor masa del pueblo. Sois vosotros los que debéis preocuparos de esta cuestión palpitante, dejando de supeditaros a la posibilidad de un nombre. Que se haga el hueco en la Alcaldía y después veremos quien puede ocuparla. A vosotros también, los republicanos, yo os ruego prestéis toda vuestra atención a este asunto. A ver si de una manera rápida y terminante deja el señor Yoldi la Alcaldía.

El señor Yoldi: Yo fui elegido alcalde por votación de unos cuantos concejales, asistiendo también el señor Marín Forero...

El señor Marín: Sí, señor; yo lo voté.

El señor Yoldi: No me interesa si me votó o no. Le debo el cargo a aquella votación. Para mí no representa su dimisión, dejando paso a

En el Gobierno civil

Ha regresado el gobernador

El señor Joven, en Guadix. El suceso de Churriana

En el expreso de Madrid regresó, como habíamos anunciado, a nuestra ciudad, el gobernador civil don Mariano Joven, que inmediatamente se reintegró al puesto, cesando el interino señor Martínez Carrillo.

En las primeras horas de la tarde recibió a los periodistas y les dijo que su viaje inesperado lo fué a Salamanca, sin detenerse en absoluto en Madrid, ni a la ida ni a la vuelta. Fué una cosa meramente particular y no lo decidió hasta un rato antes de emprenderlo. Lo ocurrido obedeció a que él tenía deseos de conocer la iluminación extraordinaria que ha lucido en las fiestas celebradas en Salamanca, siendo esta iluminación en la plaza Mayor, y el alcalde de la localidad le habló telefónicamente, diciéndole que en la noche

siguiente, si iba, luciría dicha iluminación por última vez. Entonces decidió el rápido viaje, llegando a Madrid a las ocho y diez de la mañana, y saliendo en seguida para Salamanca a las ocho y quince.

Estuve en Salamanca; fuí allí objeto de muestras de cariño y consideración, muy reiteradas; admiré las iluminaciones, y en seguida comprendí ayer el viaje de regreso, no parando tampoco en Madrid más que el tiempo preciso para cenar en el restaurant de la estación, y por consiguiente sin haber visto absolutamente a nadie. Por lo tanto, caen por su base las suposiciones que en cualquier otro sentido, sobre el motivo del viaje se han hecho.

Después de almorzar, el gobernador marchó a Guadix para asistir a los actos que allí se celebran, regresando por la noche a la capital.

Antes de marchar, el señor Joven siguió hablando con los periodistas, y refiriéndose a rumores de que se hizo cargo un colega; expresó que él, mientras ocupe el cargo de gobernador, actuará con su propia voluntad y no anda con carrillo de menos.

Después, el gobernador se refirió a manifestaciones hechas con motivo del crimen ocurrido recientemente en Churriana, y dijo que eran infundadas y que el Gobierno había tomado a tiempo las oportunas medidas, tanto por el como en la intimidad del señor Martínez Carrillo, por lo que no podía dejar pasar esas manifestaciones sin rectificar las cumplidamente.

En este asunto de Churriana, como antecedentes, ha de decir que el 13 de Septiembre el diputado don Juan Carro dejó una nota en el Gobierno civil, en la que se afirmaba que los elementos agrarios patronales de Churriana salían por las noches, recorriendo las calles del pueblo armados de escopetas y provocando e insultando a los obreros; que inmediatamente, en fecha 14, se ofició al alcalde de Churriana diciéndole que si se comprobaba lo denunciado procediera energicamente a cortar esos excesos y que él tendría, si no, la responsabilidad de los hechos; que en dicha misma fecha contestó el mencionado alcalde diciendo que lo que ocurría era que elementos obreros, sindicalistas, con el juez municipal a la cabeza, eran los que recorrían las calles, de noche, con armas. Todo esto—dice el señor Joven—estando yo, de gobernador.

El día 15, en vista de este oficio del alcalde, se ordenó entonces a la Guardia civil se concentraran fuerzas en Churriana, y que como el crimen no ocurrió hasta el 18 y las medidas estaban tomadas el 16, se desprende claramente que con tiempo bastante se habían adoptado precauciones y no hubo el menor descuido, como parece se ha dicho.

Por último, el señor Joven dió a los periodistas la noticia de que el Cristo robado de una cruz en la Catedral de Granada había sido hallado en Sevilla, donde un señor lo había comprado. Dicho Cristo sería traído por la noche a Granada y reintegrado a la Catedral.

Acción Republicana, federales, radicales socialistas y radicales deben formar un bloque para que los socialistas pasen a la oposición

El Estatuto de Cataluña, las Cortes actuales y la figura de Azaña

Salamanca 23.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho manifestaciones a un periodista local.

Dijo que está completamente dentro de la República y que si no lo sirve con mayor amplitud es precisamente para que su colaboración sea absolutamente desinteresada.

—Yo—agregó—no me hago la ilusión de que la gente me sigue, por que a la gente le estorba mi criterio social. Mientras yo diga lo que digo de la función social de la propiedad, de la evolución de los salarios, de la limitación de la renta, las derechas no querrán nada conmigo.

Hablando del Estatuto de Cataluña, se expresó así:

—Yo creo que contribuirá a la paz de España y acercará a los catalanes a los problemas nacionales.

ACTUALIDAD PERMANENTE

REFRANES Y PENSAMIENTOS POLITICO-SOCIALES

Los partidos políticos han de tener cualidades: con relación a sí, justicia; en relación a los demás, paz, y en relación a la Patria, amor.

De la Libertad puede decirse lo que escribía Voltaire de los dioses paganos: son caros por las víctimas que cuestan.

Cuando se afirma que la ciudadanía no está capacitada para actuar en determinado sentido, recordemos con Antonio Maura que no hace falta saber Medicina para elegir médico, ni ser zapatero para escoger zapatos.

¡Triste cosa la alegría de un aplauso, efímero ruido que nace en el aire y en el aire muere!

Acordémonos que Lafayette decía: El verdadero amante de la Libertad, no pelea por conseguirla para sí, sino para todos.

En la vía pública hay que tener su modo cuidado de no poner las apariencias del lado de las calumnias.

A muchos ciudadanos cabría repetirles aquellas palabras que decía en Versalles el conde de Provenza a su hermano el de Artois: Procura que tus amores no dañen tus derechos.

El socialismo es como el arsénico; una cuestión de dosis y de temperamentos.

Faustmann escribió: Se debe morir por la Patria, pero hay que procurar que la Patria sea digna de que muramos por ella.

Cuando leo que algunos oradores al subir a la tribuna piden tema al auditorio, me acuerdo de aquellas audacias que para calmar a los niños, al prometerles un cuento, les preguntan: ¿De qué lo quieres?

En las intenciones monárquicas hay quienes, como los ganosos del Capitolio romano, con su graznido sirven para anunciar a la República el ataque.

Algunos escriben más copiosamente que Alonso de Madrigal... Y no precisamente madrigales...

Aunque muchos detesten los filosofismos, conviene insistir en la necesidad de meditar «por qué somos republicanos» y «para qué somos republicanos».

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ

Triple alumbramiento

Puertollano 23.—La vecina Eleuteria García ha dado a luz felizmente tres robustos niños.

Tanto la madre como los recién nacidos disfrutan de excelente estado de salud.

Consejo de ministros

Se indulta de la pena de muerte al legionario que asesinó a un sargento en un campamento de Melilla

SE APRUEBA EL REGLAMENTO ORGÁNICO DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid 23.—A las once y media de la mañana quedó reunido el Gobierno en Palacio para celebrar un Consejo de Estado...

Mérito Naval al general auditor en reserva don Manuel Navarro.

Concediendo al capitán de navío don Luis Verdugo, comandante de Marina, el derecho de reintegrarse en el Cuerpo General de Servicios Marítimos.

Haciendo extensivo a la Marina el decreto de Guerra de 4 de Marzo del año actual, sobre reducción de dietas en el extranjero.

Otro decreto suprimiendo obvencciones abonadas de fondos de práctica y modificando la administración de estos últimos, dedicando parte de su importe al Montepío de la Marina mercante.

Ampliación al Consejo

Madrid 23.—El Reglamento de la Reforma Agraria, aprobado hoy en Consejo, puede decirse que es una reproducción de la ley de bases de la Reforma.

El Instituto Agrícola que se creará estará compuesto por todos los elementos o representación de esos elementos, que comprenden la reforma.

El Reglamento aprobado hoy en la reunión ministerial consta de 30 artículos.

Según ha manifestado un ministro, la semana próxima no habrá Consejo, porque el señor Azaña, desde Barcelona, se trasladará a Lérida.

Aunque regrese a Madrid el miércoles, el jueves tiene que marchar a Santander, para tomar parte en un acto público, en que pronunciará un discurso político, al que se concede gran importancia.

El señor Azaña regresará de nuevo a Madrid el sábado, para asistir a la inauguración de las sesiones de Cortes después de las vacaciones en que comenzarán a leerse los presupuestos.

Otro ministro ha expresado que las sesiones hasta que se aprueben los presupuestos no serán interrumpidas, si bien se respetará la semana parlamentaria.

Disposiciones oficiales

Un capitán de la Guardia civil, a disposición gubernativa

Madrid 23.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden disponiendo quede en situación de disponible gubernativo el capitán de la Guardia civil don Lisardo Dovel.

Declarando que todos los propietarios de buques españoles podrán solicitar la aplicación de la marca de franco bordo en sus buques, de acuerdo con las normas que estableció el convenio internacional para las líneas de máxima carga.

Decreto nombrando director general de Beneficencia a don Emilio González López.

Idem ídem director general de Administración Local a don José Calviño.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para Emplomas y Comercio, de 2 a 3. Duquesa, 11, pral. 1. Visita a domicilio.

Las fiestas de Santa Escolástica

Segunda lista de donantes: Don Davila Mercado, 5 pesetas; don José Sicilia, 2; don José Leiva, 2; don Alfredo Fernández, 3; don Enrique López, 2; don Felipe Aguilera, 2; don Enrique Cánón, 1.50; don Miguel Barales, 2; un vecino, 0.50; don Francisco Alvarez, 0.50; Casa Gallardo, 5; don Juan Gallegos, 1; don Sebastián Manganel, 5; don José Serrano, 5; don Miguel Vilchez Martín, 2; don Félix Sánchez, 5; Compañía de Tranvías, 15; don Vicente Almagro, 5; señores Ribot Hermanos, 5; don Francisco Garrido Jiménez, 5; señor conde de Bélgica, don Luis Pelmecker, 10; Herriera San Francisco, 4; señores Villalpando Hermanos, 5; don Manuel Duque, 2; don José Ortega, 5; don Francisco Evangelista, 1; don Luis Seco de Lucena, 5; don Rafael Ríos, 5; don José Sánchez, 2; doña Adela Porras, 1; don José Riezzo, 2; don José Algorra, 2; y don Manuel Román, 2. Total, 115 pesetas.

Note: En el número de ayer de este mismo diario, por error de imprenta se consignó el nombre de doña Dolores Romero Pozo y la cantidad de 50 pesetas cuando ha contribuido para estas fiestas, aunque si figuraban en la totalidad de suma.

DIPLOMATICO EN PALACIO

Madrid 23.—A las once de esta mañana estuvo en el Palacio Nacional el ministro plenipotenciario de Suecia, que fué a cumplimentar a su excelencia.

Buscando a un funcionario

Don Eugenio Vega habrá de presentarse en las oficinas del Consejo de Estado en el plazo de cinco días

Desapareció cuando la intentona

Madrid 23.—La «Gaceta» publica un emplazamiento requiriendo al oficial letrado del Consejo de Estado don Eugenio Vega para que en el plazo improrrogable de cinco días se presente en las oficinas del Consejo de Estado, por haber desaparecido de su domicilio e ignorarse su actual paradero.

El señor Vega era secretario de Acción Popular de Madrid y parece está complicado en los sucesos del día 10 de Agosto, desde cuya fecha falta a la oficina.

DE SOCIEDAD

Han llegado a Granada, procedentes de Ronda, el capitán de Infantería don José Sánchez Gómez y su hermano el joven estudiante de Derecho don Antonio.

Después de visitar varias poblaciones de España y del extranjero, ha regresado a Granada el doctor Lago.

Información de Madrid

El ministro de Justicia pronuncia un discurso en Gijón, defendiendo la permanencia de los socialistas en el Poder

Manifestaciones del subsecretario de Agricultura

Madrid 23.—Hablando con los periodistas el subsecretario de Agricultura señor Valera sobre la Reforma Agraria, ha dicho que ésta no es posible y no tendrá una efectividad real si no se hace también una reforma agronómica.

Es imprescindible incorporar al agricultor a los servicios. A continuación se ocupó el señor Valera de los Institutos de Investigación Agronómica, los que deberán estar dotados de centros auxiliares técnicos, como por ejemplo el naranjero, que tendrá su residencia en Burjassot y dependerán de él otros subcentros, que se fijarán en Alicante y otros puntos de producción.

Discurso del ministro de Justicia en Gijón

Gijón 23.—El ministro de Justicia ha sido obsequiado hoy a un banquete, al que han asistido infinidad de comensales.

Oreó el discurso el diputado a Cortes por Asturias don Carlos Martínez.

A continuación se levantó a hablar el ministro, quien, después de agradecer el homenaje, comenzó explicando la obra del Gobierno y diciendo lo que queda por hacer.

Censuró la táctica de los elementos comunistas en combatir al Gobierno de la República.

Habló seguidamente de la colaboración de los socialistas en el Poder, explicando cómo la burguesía pide con tanta insistencia en que se marchen.

A continuación dedicó grandes elogios a los señores De los Ríos, Prieto y Largo Caballero.

Hay que tener en cuenta—dijo—que hasta que no se confeccionen los presupuestos y se aprueben varias leyes de las llamadas complementarias, no puede plantearse ninguna crisis.

Comprendo que haya impacientes en el campo socialista por abandonar el Poder, cosa que sucede también en los radicales socialistas, pero hay que sacrificarse, por que la República exige ese sacrificio.

No se puede consentir que por los ataques de los enemigos del régimen se produzca una crisis y la República caiga en manos de sus más encarnizados enemigos.

Terminó diciendo que los radicales socialistas apoyarán a los socialistas, a los que irán unidos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 23.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que posiblemente no acompañará al jefe del Gobierno en su viaje a Barcelona, porque se proponía estudiar los expedientes de algunos detenidos con motivo del complot monárquico, contra los cuales no aparecen cargos concretos para decretar su inmediata libertad.

Se le preguntó si habría nuevas deportaciones, contestando que de haberlas se utilizarían barcos de línea, como ya había dicho.

Otro periodista preguntó al ministro que había del levantamiento de la suspensión de periódicos, respondiendo que no se había resultado nada.

Clausura del Congreso de Trabajadores de la Tierra

Madrid 23.—Hoy se ha celebrado una sesión de clausura del Congreso de Trabajadores de la Tierra.

Pronunciaron discursos los diputados señores Rojo, Lucio Martínez y Cordero.

Los socialistas y el Poder

TEODOMIRO MENDOZA TIENE LA CREENCIA DE QUE PREVALECE EL CRITERIO DE PRIETO

Madrid 23.—El subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Méndez, hablando con los periodistas, ha expresado su creencia de que en el próximo Congreso del partido socialista prevalecerá el criterio del señor Prieto sobre la participación socialista en el Gobierno.

Los socialistas de Bilbao opinan que deben seguir en el Gobierno

Bilbao 23.—Esta madrugada terminó la reunión de la Agrupación socialista de esta población.

Recayó el acuerdo de que sigan en el Poder los ministros del partido que hoy colaboran en el Gobierno.

Otros acuerdos de la Agrupación Socialista de Bilbao

Bilbao 23.—Como ampliación a los acuerdos adoptados por la Agrupación Socialista, se ha sabido que uno de ellos es el de ir a las elecciones próximas ligados con los elementos republicanos, excepto en aquellas regiones en que exista alguna causa que lo impida.

También se tomó el acuerdo de que en el partido socialista no sean admitidos aquellos elementos que colaboraron con la dictadura.

Cuatro alemanes asaltan un tren de mercancías, siendo detenido uno de ellos

Cádiz 23.—Los guardias de Seguridad que habita de servicio en la estación observaron que el saltó un tren mensajero éste hacia paradas anormales.

Audieron rápidamente, enterándose de que el tren había sido asaltado por cuatro individuos.

Tres de ellos lograron escapar y el otro fué detenido, resultando ser un súbdito alemán, quien confesó que sus compañeros eran compatriotas.

Los cuatro habían salido ayer de la cárcel.

Escándalo en la Escuela Normal de Segovia

Segovia 23.—En la Escuela Normal se han celebrado hoy los ejercicios para cubrir 40 plazas de maestros.

Acudieron a los exámenes unos 20 aspirantes, y al terminar éstos el Tribunal aprobó a siete.

Los suspendidos formaron un escándalo fenomenal, rompiendo con batos y cristales, intentando agredir a una señora que formaba parte del Tribunal, la que tuvo que refugiarse en el despacho del director.

Desde allí se pidió auxilio al Gobierno civil, acudiendo varias parejas de guardias de Seguridad, que lograron restablecer el orden.

La profesora fué custodiada hasta su domicilio. Se dice que los exámenes fueron suspendidos.

DE TOROS

En Logroño

Logroño 23.—Tercera de feria, con ganado de doña Carmen de Federici, para Barrera, La Serna y El Estudiante.

Primero.—Barrera torea bien por verónicas y a la hora de matar pincha dos veces, da media estocada y un descabello.

Segundo.—La Serna lancea bien. Fija al bicho con unos pases de tanteo y se adorna después en varios muletaos.

Acaba con un pinchazo y una estocada superior. (Ovación.)

Tercero.—Sale con muchos pies. El Estudiante lo saluda con unas verónicas muy apretadas.

Realiza una faena con pases su periores y receta media estocada que hasta. (Ovación.)

Cuarto.—Barrera se ciñe en unas verónicas estupendas.

Comienza su faena con tres pases sentados en el estribo, ligandola con otros por alto, de pecho y en redondo.

La música toca en su honor, y el diestro consigue una estocada que mata. (Ovación y oreja.)

Quinto.—La Serna lancea distanciado.

Como el bicho no se presta al lucimiento, da pocos pases, y termina con un descabello.

Sexto.—El Estudiante veroníquea con arte.

Hace a continuación una faena muy valiente y artística para dos pinchazos y una estocada.

PROBLEMAS ACTUALES

La depresión económica mundial

Las relaciones de Alemania con los países del Norte

Según un reciente comentario del «Berliner Tageblatt», durante los últimos meses se han desarrollado las relaciones comerciales entre Alemania y los países del Norte tan desfavorablemente que, sin exagerar, se puede asegurar que se trata de un verdadero boicot de las mercancías alemanas en aquel territorio, siendo de temer la total pérdida de tan importante campo de ventas para el comercio alemán.

El año 1930, nuestra exportación a los cuatro países escandinavos, Suecia, Dinamarca, Noruega y Finlandia, ascendió a 1.300 millones de marcos; en 1931 sólo a 1.000 millones. En 1930 Alemania exportó a esos mismos países más que a Inglaterra, que tiene tres veces más habitantes que los cuatro juntos. En su balance comercial con los países nórdicos tuvo Alemania un superávit de exportación de 522 millones de marcos en el año 1930 y de 601 en 1931; pero ya en el primer trimestre de 1932 sólo exportó por valor de 157.000.000 contra 239.700.000 en el primer trimestre de 1931. Este retroceso es consecuencia de la política aduanera restrictiva, por no decir de prohibición, iniciada últimamente en Alemania por exigencias de los agricultores.

El «Dumping» inglés en la exportación del carbón

Según declaración oficial, las minas de carbón de Gales del Sur, que principalmente trabajan para los mercados extranjeros, han sufrido en las ventas realizadas en los meses de Mayo, Junio y Julio últimos, una pérdida de 76.482 libras esterlinas. A pesar de la venta en el extranjero...

Información del Extranjero

En un combate con los rebeldes en Río Grande do Sul resultan 52 personas muertas

SE TRATA DE BLOQUEAR EL PUERTO DE SANTOS

Sangriento combate entre bolivianos y paraguayos

Buenos Aires 23.—Dicen de Asunción, que el ministro de la Guerra ha facilitado un comunicado declarando que dos fuertes columnas bolivianas, salidas de Yugras y Castillos con intención de levantar el cerco puesto por los paraguayos a las posiciones bolivianas del Fortín, han sido rechazadas con bastantes pérdidas.

Cincuenta y dos muertos en Río Grande do Sul

Río Janeiro 23.—Se anuncia que en el curso del movimiento rebelde, rápidamente sofocado, del Estado de Río Grande do Sul, se han registrado 52 muertos.

Parece que se intenta bloquear el puerto de San Pablo

Buenos Aires 23.—Los rebeldes brasileños han lanzado un mensajero informal desde San Pablo informando que once buques de guerra se encuentran en aguas brasileñas. De ellos, tres barcos ingleses están anclados en Río Janeiro y dos italianos, en Santos.

Gandhi continúa practicando la huelga del hambre

Londres 23.—Telegrafían de Pooha que Gandhi continúa practicando la huelga del hambre, a pesar de haberse llegado ya a un acuerdo.

Información de provincias

En las inmediaciones de Tortosa, tres individuos que viajaban en la techumbre de un vagón, al pasar por un puente, perecen decapitados

Tortosa 23.—En término de esta ciudad ha ocurrido un sangriento suceso.

Al expreso de Sevilla, tren ascendente, subieron seis individuos que se colocaron sobre la cubierta de un coche de primera.

Al llegar al puente de Carmales, tres de ellos, que se ignoran quienes son, dieron con la cabeza contra el puente, que está muy bajo, quedando decapitados.

Como por los cristales del coche caía abundante sangre, se descubrió el ocurrido. Entonces se tocó el timbre de alarma, parando el tren. Los tres cadáveres quedaron en la estación de Ampolla.

Agresión a un diputado

Cádiz 23.—Se han recibido noticias dando cuenta de que el diputado señor Rodríguez Piñero ha sido víctima de una agresión.

El auto en que viajaba con su hermano fué tirado y apedreado. Resultaron heridos el chófer y el hermano del señor Rodríguez Piñero.

Explosión de bombas en una obra

La Coruña 23.—A las ocho de la noche hicieron explosión dos bombas en una obra en construcción del barrio de Santa Lucía, ocasionando grandes desperfectos.

Sacerdote a la cárcel

Segovia 23.—El gobernador civil ha ordenado el ingreso en la cárcel del sacerdote don Ángel Sanvicente, por haberse negado a hacer efectiva una multa de 500 pesetas que le impuso por dirigir ataques a la República.

Procesamiento de un oficial de prisiones

Barcelona 23.—El juez que instruye un sumario por tentativa de evasión de presos en la Cárcel Modelo ha dado auto de procesamiento contra el oficial de prisiones Emilio Heráiz.

Hallazgo del cadáver de un aviador

Barcelona 23.—A última hora ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver del teniente de navío don Manuel Rivera, junto a los hangares de la Constructora Naval.

Como se recordará, este piloto desapareció hace varios días en un accidente de aviación.

Parece que tiene por objeto el bloqueo del importante puerto de Santos.

Ibáñez regresará a Chile

Buenos Aires 23.—El general Ibáñez, ex presidente dictatorial de la República chilena, que actualmente se encuentra en esta capital, ha declarado que piensa trasladarse en breve a su país.

Detención del ex presidente Bernades

Río Janeiro 23.—Hoy ha sido detenido en las montañas de Estado Gerases don Arturo Bernades, ex presidente del Consejo de Estado y de la República.

Investigaciones submarinas

Nueva York 23.—El eminente hombre de ciencia William Beebe, famoso por sus investigaciones sobre la vida submarina, utilizando un globo preparado por él, ha descendido a 1.200 pies en las islas Bermudas, dando al mismo tiempo cuenta de sus descubrimientos por medio de la radio.

Gandhi continúa practicando la huelga del hambre

Londres 23.—Telegrafían de Pooha que Gandhi continúa practicando la huelga del hambre, a pesar de haberse llegado ya a un acuerdo.

El clero y la ley

Cura párroco multado por celebrar una procesión

Toledo 23.—El gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas al cura párroco de Recas por motivo de haber celebrado una procesión sin permiso gubernativo.

También ha impuesto otra multa de 250 pesetas por negligencia a los hermanos Jerónimo y Francisco Cabanillas.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

Sucesos de ayer

Caballería que aparece

Un brigada de la guardia municipal presentó en la Comisaría al esquilador José Heredia Santiago, por ocultarse una caballería que en el paseo del Violón había asustado al gitano Javier Santiago Cortés, y la cual es propiedad del vecino de Güejar Sierra, Antonio Rodríguez Medina.

Con las varas de un carrillo

Por la calle del Moral de la Magdalena iba conduciendo un carrillo de mano, cargado de pellejos de aceite, Francisco Aranda López; de 47 años, que vive en Jardines, 3, siendo alcanzada por el mismo Sacramento Medrano Fernández, de 25 años. Sacramento recibió un fuerte golpe con las varas del carro, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, de las que tuvo que ser asistido en el Hospital.

Aves que desaparecen

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Rafael Izquierdo Urenda, que de un gallinero que tiene en su domicilio de la Cuesta de la Alhambra, 43, le han desaparecido cinco gallinas y cuatro pollos, cuyo valor asciende a unas 50 pesetas.

Parece ser que los autores del hecho han debido penetrar al gallinero escalando una tapia.

Mateadero público

Estado demostrativo de la cesación verificada el día de ayer: Vacunos 5 a 3,55; novillos, 0 a 0,00; toros, 2 a 3,45; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 2 a 3,40; vaca de vaca, 0 a 0,00; cerdos, 76 a 3,65; ovejas, 19 a 2,65; cabras, 0 a 0,00; corderos, 12 a 2,40; carneros, 5 a 3,00.

Praxinos que se venden en el mercado: Cerdo de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego capibuzo, 3,75.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DE LOS DIENTES Alejandro M. Núñez Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7 Mesones, núm. 79 - Granada

Suscríbese a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

La sesión del Ayuntamiento de ayer

sentar nada las palabras de un señor Marín. Creo que la Alcaldía está representada por el más modesto de los concejales...

El señor Marín: Toda, toda. El señor Yoldi: Mi gestión al frente de la Alcaldía ha sido múltiple y agria. Me encontré al tomar posesión del cargo con la firma de una letra por valor de 200.000 pesetas...

El señor Corro: Yo me siento satisfecho con el Cabildo de esta gestión, yo quedaré profundamente decepcionado. El señor Marín: ¡Pero este hombre no dimite!

El señor Corro: En nombre de una mayoría, no se pueden degollar—esta es la palabra políticamente adaptable—una cuestión de tal trascendencia. Creo que deben opinar los grupos políticos.

El señor Yoldi: deja la presidencia ocupándola el señor Baquero. Continúa el debate. Protestas, increpaciones, escándalo.

Sigue en el uso de la palabra el señor Ortega Molina. Y agrega: Me preocupa que dimita S. S. no como concejal, sino como ciudadano...

Teatro Cervantes

Compañía de Comedias Teodora Moreno - Joaquín Puyol Hoy SABADO 24 de Septiembre 1932 A las diez y cuarto

Los Caballeros

Enorme éxito de esta compañía Precios: Butaca 2 pías. General 0,40

seamos capaces de resolver los problemas del Ayuntamiento. Pero entonces habría que iniciar la salidatotal de los ediles. No está resuelto el empréstito, como tampoco lo está el edificio del Banco de España...

El señor Yoldi: Ha llegado a tal punto el debate, que, asqueado por la política al uso, yo presento la dimisión de la Alcaldía con carácter irrevocable y para no volver más por el Ayuntamiento.

El señor Baquero: Si está suficientemente discutido el asunto, lo que procede es que el Cabildo se pronuncie por una de las dos proposiciones presentadas.

Salón Nacional Popular temporada de verano Hoy SABADO 24 de Septiembre 1932

Política local Acción Republicana El Consejo local de Acción Republicana aprobó anoche la admisión de numerosos afiliados...

Manifestaciones del presidente

Al recibir ayer a los periodistas el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, les manifestó que como vicepresidente de la Junta provincial del Turismo había organizado una excursión a Sierra Nevada para mañana...

El señor Castilla terminó dedicando calurosos elogios a la carretera y demás obras que se están ejecutando en Sierra Nevada, iniciadas y dirigidas por el ingeniero señor Santacruz.

POSTALES DE BRILLO

Crujían las sillas de la taberna. Cuando algún bebedor las tomaba por asiento, exhalaban un quejido prolongado, casi tímido; más que protesta, hubiera podido decirse que era una protesta resignada.

En las Angustias

El último día de la novena de la Virgen A la última función de la mañana, en el novenario de la Virgen de las Angustias, asistieron ayer numerosos señores de la Hermandad de dicha venerada imagen...

Política local Acción Republicana El Consejo local de Acción Republicana aprobó anoche la admisión de numerosos afiliados...

ACADEMIA OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, normal en este mes (de 30 años), máxima al sol, mínima a 10 cm. sobre tierra, media a 10 cm. bajo tierra, a 20 cm., Presión a 18 h. a 0° C. (768 ms. alt.), normal en este Observatorio en este mes, Tendencia barométrica de 15 h. a 18 h. baja, Viento máximo (800 ms. alt.) del SW, recorrido en 24 horas (a 7 h.), Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.), en el mes, desde 1° de año, 1° de Septiembre pasado.

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y AUXILIARES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Se ruega a los compañeros socios que estén identificados con el contenido del pliego que dio lugar a la celebración de la Asamblea general del día 15 pasado...

La Moda Práctica es la revista de modas preferida por todas las señoras

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

Notas taurinas

Se dice... Que la cogida que tuvo recientemente en la plaza de Morón el joven y ya consagrado diestro Diego de los Reyes, le retendrá en el lecho más de veinte días.

Manuel Ramos Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1°

Coliseo Olympia GRANDIOSA SEMANA DE EXITOS FOX Hoy SABADO 24 de Septiembre 1932

¿Conoces a tu mujer? por los célebres cómicos MIGUEL LIGERO y MANUEL ARBO, con CARMEN LARRABEIT y ANA MARIA CUSTODIO

Ha sido derribada la Cruz Blanca del Barrio La tradicional Cruz Blanca del Barrio, tan cantada en las coplas andaluzas, ha sido derribada durante la noche anterior por unos desconocidos según se nos dice.

Sobre un suceso Recibimos carta de don Marcelino Martín de Laborde, con referencia a la noticia publicada con el título «Marcelino quebranta el depósito»...

Vida deportiva Los equipos del próximo domingo Ya están confeccionados los cuadros que han de actuar el próximo domingo en el terreno de la carretera de Jén.

Labradores! Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

Labradores! Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ANADO ESPECIAL PARA NAGER TASQUIVAS Y GABALLONES

Labradores! Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones

Sobre el suceso de Churriana

La sociedad de obreros «La Nueva España» nos ruega la publicación de las siguientes aclaraciones: No queremos echar más leña al fuego recordando el vil asesinato de que hemos sido testigos en este pueblo; pero ante la actitud de los católicos agrarios pretendiendo desvirtuar el suceso, no podemos permanecer mudos, y salimos al paso de esta nueva maniobra de los agraristas, contestando punto por punto las rectificaciones que hacen en el «DEFENSOR».

1.º No concebimos que lamenten el crimen cometido, pues no se explica que veinte afiliados al sindicato católico continuaran regando a metros de cien metros del sitio en que yacía apuñalado el desgraciado Juan Campos, sin prestarle la más leve ayuda.

En la Audiencia El crimen de Churriana

Señalamientos para el día 24 Sala de lo Civil. — Juzgado de San Sebastián de Almería: doña Dolores Rodríguez Guirado con don Antonio Oña Melgares, sobre reposición de un auto; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Entena; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

En la primera versión recogida sobre el crimen cometido en Churriana el domingo pasado, se daba el nombre de Manuel Martín (a) «El Virgencico» como uno de los que habían intervenido en el suceso. Decíase que Martín había sujetado a la víctima mientras el Espigares le asestaba las puñaladas.

UNA SECCION DE ASALTO SALE PARA ALMERIA

Esta mañana salió para Almería, en el tren de las doce y cinco minutos, una sección de la compañía de asalto destacada en Granada.

La crisis de trabajo en Escóznar

Ayer nos visitaron en nuestra Redacción el presidente y secretario de la sociedad obrera «La Emancipación», de Escóznar, José Nieto y Francisco Gutiérrez, respectivamente.

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I

REMEDIUM PARA TODOS

bas amigas, sospeché que hablaban mal de él; pero a pesar de estas sospechas, llegó a saludar a la señora de la casa con imperceptible serenidad y la dijo: — Señora, hubiera deseado tener hoy el honor de presentarme en vuestra casa bajo los auspicios de la señora de Cheverny...

de las recientes palabras de la señora de Sennetterre Pero el señor de Macreuse no se abatía tan fácilmente; saludó a la duquesa con desembarazo, y la dijo sonriendo: — Yo no siento tanto, señora, carecer de la benévola protección de la señora de Cheverny, porque casi puedo vanorgoriarirme de contar con la vuestra.

Sobre todo esto dicha sociedad llama la atención de las autoridades competentes, así como de la Federación provincial de la U. G. T., del partido socialista y de las demás sociedades obreras.

El caciquismo en Murchas

Nos visita en nuestra Redacción el secretario de la «Sociedad Obrera de la Tierra», adscrita a la U. G. T. del pueblo de Murchas, José Rodríguez Sánchez, al frente de una comisión de obreros, para protestar de la actual situación política y social en dicho pueblo, en el que según nuestros comunicantes ejerce funciones de cacique máximo, desde hace infinidad de años, el secretario del Ayuntamiento.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECIONA DOS EDICIONES

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.

REMEDIUM PARA TODOS En ninguna casa debe faltar el Jarabe GIROLAMO PAGLIANO.

El espejo irónico DESENLAJE DE UN JUEGO 'INGENUO'

El ex conde de la Quintera ha sido desembarcado del «España» número 5. No sabemos si para volver a su casa solariega de Andújar o para continuar un comenzado éxodo hasta terminar de una vez, en cualquier punto decisivo, sus sesenta años de aristócrata revolucionario.

Yo comprendo que un hombre joven, fuerte, sano y optimista, siempre se cuenta sesenta años; cuando el pelo se ha tornado blanco y hay que recurrir a procedimientos químicos para mantenerlo en un tono decoroso; cuando la dentadura se ufega resucitadamente a cumplir la transcendental misión para que fué creada, y el estómago está enfermo

y los miembros no actúan con la debida corrección; cuando es preciso la ayuda de un criado para realizar casi todas las funciones físicas del día; cuando todo esto ocurre, el tipo de revolucionario resulta algo grotesco, y uno, más que prevención hacia el caduco revolucionario, siente piedad amistosa.

ARGOS CERDOS QUE SE 'PIERDEN'

La Guardia civil de Domingo Pérez participa que al vecino del cortijo del Salado, Agapito Algar, le habían robado quince cerdos.

Sucesos en la provincia

Una detención En Santafé ha sido detenido José Lechuga Salas, reclamado por el alcalde de Purchil, por desobediencia a su autoridad.

Caballerías extraviadas Manuel Pérez López, vecino de Zagra, ha denunciado que en la madrugada anterior se le habían extraviado a su cuñado Elías Nogales, con domicilio en el cortijo de Algarve, varias caballerías.

Por trabajar al tope La Guardia civil de Algarinejo ha denunciado a los obreros Antonio Avila Tamayo y cinco más, por trabajar al tope en una finca de Angel Cáliz Avila.

La de Loja ha denunciado igualmente a ciento veinticinco obreros que trabajaban al tope en un olivar de Isidoro Otero Lara.

La misma Guardia civil ha denunciado al obrero Pedro Rodríguez Mellado y seis más, por trabajar también al tope en el cortijo la Gálboba, propiedad de Cayetano

Puerto Caballero, y a otros quince obreros por trabajar en el cortijo de de Cuesta Blanca sin autorización del dueño.

La Guardia civil de Algarinejo, en virtud de denuncia de Josefa Montero, ha denunciado al Juzgado Municipal a los obreros Francisco Pareja, Jose Gómez, Antonio Delgado y Julián Campillo por trabajar al tope en una haza propiedad de la denunciante.

Hurtan almendras En Baza han sido detenidos por la Guardia civil Manuel y Cecilio Penhalver Martínez, que fueron sorprendidos en la finca propiedad de Pedro Fernández, hurtando almendras y otras frutas.

Dos detenidos La misma Guardia civil ha denunciado a Juan Resina Serrano, el que con una navaja de grandes dimensiones intentó agredir a Andrés Fernández Nieto.

La de Tájorja ha detenido en Ventas de Huelma a Ignacio Lorente, por usar armas sin licencia.

HERNIADOS

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños, son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni fricciones, engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose como un gigante. Son una maravilla, que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados.

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS Y POZOS ARTESIANOS

El competente y popular constructor de Pozos Artesianos, don Eduardo Ruiz, se encuentra en esta población llamado por diversos clientes para efectuar reconocimientos de terrenos en relación con toda clase de alumbramientos de aguas subterráneas.

Oposiciones

a Mecanógrafos Estadística. Exámenes en Febrero. No se exige título. Ambos sexos. Preparación: San José Baja, 42, duplicado.

2.500 plazas

Guardias de Asalto; pueden ingresar rápidamente aunque no hayan servido, teniendo de estatura 1.720 milímetros, edad de 22 a 33 años. Gestiono certificados de Penales 24 horas Informes: Ordóñez. Agente Colegiado. Precios: 64 - MADRID.

REPRESENTANTE

que visite fábricas de perfumería, gasosas, helados, droguerías, etc. cetera, de la provincia, se desea para importante casa extranjera que tiene depósito en España. Escribid al número 9930, Vergara 11. BARCELONA.

INDICADOR ECONOMICO

Se traspasa tienda o bar por no poderlo atender. Plaza Nueva, 16

Preservativos

LA DISCRETA. Salud. 6. MADRID. Catálogo gratis de enviar sello.

Motores Diesel SCHLUTTER

Los más modernos y económicos.

EL MATERIAL INDUSTRIAL

Compañía Anónima. Fernández y González, 18. Apartado 180 Sevilla.

Gran Ocasión

Materiales de construcción de las casas que se está derribando en terrenos del Hospital Clínico, en las Eras de Cristo.

350-500 pesetas mensuales

pueden ganar caballeros, señoras, trabajando por su cuenta, en su domicilio, en horas libres, labor sencillísima y remuneradora. Solicito representantes. Apartado 544 Madrid.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar

Putanic los calores. No se puede absorber inmediatamente toda clase de bebidas. Hay una que recomendamos especialmente, y puede beberse pura o mezclada con vino sin alterarse. Se obtiene disolviendo en un litro de agua potable el contenido de un paquete de Lithinés de Gustin.

¿BAILA USTED BIEN? En muy pocas lecciones podrá aprender ahora el verdadero tango argentino, fox trot, etc. El profesor F. Comas, recién llegado de Buenos Aires, ofrece a usted sus servicios en el Hotel Internacional (Reyes Católicos, 50), o en su propio domicilio. Permanecerá en Granada hasta el 2 de Octubre.

LAS OCASIONES. SALDOS Y GANGAS EN GENEROS DE PUNTO. Sueters, Blusas, Abrigos, Pullovers e infinidad de Artículos más para Otoño e Invierno, a nuestros acostumbrados precios de super baratura. BLUSAS PARA SEÑORA DESDE 3,50 PESETAS. Vendemos mucho porque vendemos barato. Vendemos barato porque vendemos mucho. ANTONIO MIR San Jerónimo, 10 Teléfono 1090. En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

FOLLETIN DE 'EL DEFENSOR' Núm. 186

— Es todo cuanto esperaba de la celebrada bondad de la señora duquesa, a quien debo tantas relaciones en las brillantes sociedades, reposo con acento respetuoso y seguro el señor de Macreuse. Y saludando de nuevo, se dirigió al salón inmediato. El protegido del abate Ledoux (antiguo confesor de la señora de Beaumesnil) a fuerza de sus hábitos de sacristán, era muy solapado, astuto, suspicaz y prevenido como pocos, y había conocido en su entrevista con la señora de Sennetterre, a la cual había manifestado las pretensiones que tenía a la mano de la señorita de Beaumesnil, que había dado un «falso golpe», aunque la duquesa le ofreció su apoyo.

creía que estaba libre de rivales, y que además la Srta. de Beaumesnil le preferiría a cualquier otro, porque ésta se había prendado de su candor y de su piedad. El señor de Macreuse, siempre prevenido, se aseguró de que la señorita de Beaumesnil no estaba en ninguno de los salones y aguardó con impaciencia su llegada, resuelto a aprovechar el momento oportuno de sacarla a bailar... de los primeros... o el primero... si posible fuese. — ¿Es concebible una imprudencia semejante a la del señor Macreuse? — dijo en extremo ofendida la señora de Sennetterre a la de Mirecourt, cuando se retiró el protegido del abate Ledoux. — Cierto, querida duquesa, que me asombra lo que me decís, pues que siempre se ha citado a Macreuse como un dechado de buena conducta y piedad... Si; buen dechado; ya os contaré cosas más lindas aún... La señora de Sennetterre exclamó interrumpiéndose repentinamente: — Ahí está la señorita de Beau-

mesnil... ¡Ah! ¡qué fatalidad! Si hubiese venido Gerald... Querida duquesa, consólaos; a lo menos la señorita de Beaumesnil, sólo oír hablar de Gerald en toda la noche... espe ráros... os voy a traer aquí a esa amable criatura... la señora baronesa y vos no debéis abandonarla un instante. La señora de Mirecourt fué a recibir a la señorita de Beaumesnil, que llegaba acompañada del señor de la Rochaigne y de su esposa; la huérfana entró asida del brazo de su tutor. Un murmullo sordo, producido por las palabras «¡ah! está la señorita de Beaumesnil», pronunciadas por todos los concurrentes en voz baja, causó en los salones un movimiento general, y una falange de curiosos se agolpó a las puertas del salón donde estaba Ernestina. «La heredera más rica de Francia hizo su entrada en el gran mundo», como suele decirse, bajando los ojos para librarse de las miradas que de todas partes le dirigía una multitud de personas llevadas de la curiosidad e impaciencia.

La infeliz joven comparaba entre sí con irónico desprecio, aquella impacencia, aquel deseo de verla y mayormente de obtener sus miradas; aquellos murmullos de admiración que de paso le habían dirigido algunos jóvenes aduladores, con el recto bimiento algo frío que se le había hecho el domingo anterior en casa de la señora Herbaut, y cada vez estaba más resuelta a hacer tan eficaz como pudiese la segunda prueba que ahora necesitaba, queriendo saber para siempre cuál era la dignidad y la sinceridad de las personas cuyo trato y compañía se le preparaba. La señorita de Beaumesnil, contra la opinión de los señores de la Rochaigne, y con una tenacidad extraña que los había confundido y aterrado, se empeñó en llevar el mismo traje que tan sencillamente se había presentado en casa de la señora de Herbaut; componía todo el traje de la heredera un vestido de muselina blanca y un lazo azul igual a los que había llevado el anterior domingo, porque quería presentarse para su segunda prue-

ba del mismo modo que en la primera. Quiso también Ernestina presentarse con mal gusto, casi segura de que los elogios lloviendo de todas partes sobre la «originalidad encantadora» de su vestido; pero desistió de este capricho, confiada en que la segunda prueba a que iba a sujetarse era asunto grave y triste. Como lo habían concertado de antemano las señoras de Mirecourt, de Sennetterre, y de la Rochaigne, desde su llegada a la reunión, la señorita de Beaumesnil fué a sentarse en el grande y magnífico salón destinado para el baile, atravesando contrabajo los grupos que a su alrededor se formaban, y conducida por la dueña de la casa. La señora de Mirecourt dejó a Ernestina en compañía de las señoras de la Rochaigne y de Sennetterre, a quien la baronesa había encontrado... por casualidad. Cerca del sofá donde estaba sentada la heredera, se hallaban otras muchas jóvenes tan bellas y más elegantes que las reinas del baile de la señora Herbaut;